В диссертационный совет 35.2.036.03, при ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Блиевой Асият Хамишевны на тему: «Устойчивое развитие сельских территорий на основе взаимосвязи системообразующих факторов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика агропромышленного комплекса (АПК)

В современных условиях сельские территории занимают важное место в экономике и социальной структуре общества, обеспечивая производство качественной сельскохозяйственной продукции, сохраняя культурные традиции и связи с природой. Устойчивое развитие сельских территорий выступает важной стратегической задачей для государственных органов власти, поскольку оно направлено на устойчивое развитие агропромышленного комплекса, улучшение качества жизни сельского населения и проблем. Устойчивое решение социальных развитие сельских территорий, представляющее собой сложную многогранную проблематику нацелено на обеспечение стабильного прогресса, учитывающего потребности как современных, так и будущих поколений, которое достигается в процессе гармоничного взаимодействия всех факторов, их оптимального использования, соблюдения принципов экономической эффективности и социальной ответственности. В диссертационной работе автором поднимается достаточно актуальный вопрос о взаимодействии системы факторов, в которой АПК, в том числе сельское хозяйство, социальная инфраструктура и человеческий капитал выступают системообразующими и позволяют обеспечить поступательное и устойчивое развитие территории, в том числе рост уровня жизни населения, развитие экономики и сохранение благоприятной окружающей среды.

В качестве достоинства работы можно отметить вклад в развитие научных теоретических концепции о сущностном содержании категорий «устойчивое развитие сельских территорий», «качественный человеческий капитал сельских территорий» (рис.1, рис. 2 автореферата). Следует отметить, что автором представлен научнометодический подход к оценке взаимосвязи факторов устойчивого развития сельских территорий, отличающийся порядком идентификации факторных и результативных показателей включающим построение линейных, И логарифмических экспоненциальных уравнений тренда (таблица 2 автореферата), что позволило прогнозные сценарии развития сельских территорий (таблица представить автореферата).

Особого внимания заслуживает представленная автором модель организационноэкономического механизма устойчивого развития сельских территорий, позволяющая создать условия для достижения социальных, экономических и экологических эффектов

Следует отметить внутреннее единство и логику, которых придерживается автор в процессе изложения результатов, положений и выводов. Структура работы позволяет

последовательно, без нарушения логики изложения раскрыть тему и задачи исследования.

Несмотря на общую положительную оценку диссертационного исследования Блиевой А.Х., необходимо отметить некоторые его недостатки. Можно рекомендовать автору рассмотреть вопросы привлечения инвестиций для обеспечения устойчивого развития сельских территорий. Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общей ценности исследования. В целом можно отметить, что личный вклад автора в разработку научной концепции очевиден: научные положения, выводы и предложения достаточно обоснованы и достоверны. Основные результаты исследования докладывались и обсуждались на конференциях и научных семинарах, отражены в 16 научных публикациях, в том числе 8 публикаций – в изданиях, рекомендованных ВАК, 1 публикация – в издании, входящем в международные наукометрические базы данных.

Содержание автореферата и публикации соискателя свидетельствуют о том, что диссертационная работа Блиевой А.Х. «Устойчивое развитие сельских территорий на основе взаимосвязи системообразующих факторов» представляет собой завершенное, самостоятельное научное исследование, обладает внутренним единством, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с Положением о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Блиева Асият Хамишевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика агропромышленного комплекса.

Рецензент:

кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры профессиональной аттестации и внедрения инноваций академии менеджмента и агробизнеса, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет»

19.09.20182.

/3.3. Буздов/

Подпись Буздова Заура Зуберовича, кандидата экономических на Заверяю

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО СПот

/О.С. Заика/

Сведения рецензенте:

Буздов Заур Зуберович, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры профессиональной аттестации и внедрения инноваций академии менеджмента и агробизнеса, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет», адрес: 196601, Россия, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2; тел.: 7 (812) 600-2244; e-mail: agro@spbgau.ru

Я, Буздов Заур Зуберович, согласен на включение моих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертанта Блиевой Асият Хамишевны, и их дальнейшую обработку.